

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН  
ТОМСКО-ГУБВИСПОЛКОМА  
—  
ТОМСКОГО ГУБКОМА  
Р. Е. П. (большовиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Томск, угол пер. Нахановича в  
ул. Раевского.  
ТЕЛЕФОН № 470.  
Подписка принимается центро-  
почтой, адрес: переулок На-  
хановича, № 12.

Несколько больших городов Средней Германии находятся в руках коммунистов.  
В Рурской области всеобщая забастовка.  
В Выборг (Финляндия) прибыло 1.700 кронштадтских беженцев.

## КРЕСТЬЯНИН ДОЛЖЕН ПОДУМАТЬ.

Для того, чтобы восстановить наше хозяйство, чтобы изжить разруху, надо еще одного желавия, а нужно определенное время, нужна достаточная подготовка в решительной борьбе с этим нашим врагом.

Большие лишения приходится переживать рабочим в центре сов. России, много жертв они уже принесли в продолжение нескольких лет этой борьбы с голодом, и однако они твердо и стойко продолжают идти вперед.

Сразу нельзя выключить из разрухи, сразу нельзя пустить фабрики и заводы тогда, когда они в продолжение нескольких лет не работали, сразу нельзя победить нашу неорганизованность.

Целый период жизни должен пройти, прежде чем будет добыто улучшение.

Вот этот то период, это трудное время и надо сократить тем, что прийти на помощь государству, безоговорочно исполнив свои обязанности. Это должны понять сибирский и томский крестьянин.

В борьбе бывают и не могут не быть временные ухудшения, даже поражения, для того, чтобы в следующий момент была достигнута победа.

Когда крестьяне прачут хлеб, скрывают продовольствие, или когда они бьют скот, чтобы он не достался государству—тогда они совершают государственное преступление, они вырывают из рук голодного рабочего и крестьянина центральной России последний кусок хлеба, затрудняя дело советского строительства. Советская власть идет на помощь крестьянству она заменила на будущий продовольственный год разрывку хлебным налогом, который на 86 миллионов пудов будет меньше разверстки, она предоставляет полную возможность свободно распоряжаться остатками по-

вого урожая крестьянству, но в то же время теперь, до нового урожая, она вправе требовать у сибирского крестьянина посевных усилий, последних жертв для того, чтобы изжить голод и разруху.

На пленуме московского совета рабочих депутатов тов. Ленин сделал доклад и в этом докладе он сказал: «Хлеба не хватит (рабочим) только в том случае, если не сделать запаса, но если расчитать правильно, чтобы выдать тому, кому больше всего нужно, и взять с того, кто имеет больше излишки, чем с того, кто последние три года давал, может быть, последний кусок. Полагаю за этот расчет крестьяне Сибири и Украины. Нет еще. У них есть и были такие излишки, которых в средней России не было никогда. Они в таком положении (в Сибири) еще не были. Они такой нужды, которую у нас в Московской и Петроградской губ. крестьяне терпели три года (а получали гораздо меньше), такой нужды и голода ни украинский, ни сибирский, ни северо-кавказский крестьянин никогда не видели».

Сибирский крестьянин должен принести еще новые жертвы, должен сделать последние усилия, и тогда, только тогда может начаться решительная борьба с разрухой, заработают фабрики и заводы и товары пойдут в деревню для обмена на продукты.

Это время идет, но его нужно подготовить, и прежде всего его должен подготовить томский и вообще сибирский крестьянин тем, что поможет отдачи хлеба рабоче-крестьянскому государству.

Каждый крестьянин в Сибири должен подумать о своем долге, о жизни и голоде рабочих и крестьян центральной России и о своей братской помощи им в общей нужде.

## Накануне.

В Средней Германии и в Саксонии в начале начали решительную борьбу с правительством промышленников и социал-предателей, доведших страну до полного обнищания, голода и разорения.

Снова и снова поднимается волна рабочей революции в Средней Европе. Снова и снова трудовые массы Германии пытаются протянуть братскую руку рабочим России, через заграждения и шикеты черного буфера белой Польши, встав борьбу с иностранными и собственными угнетателями.

На X съезде российской коммунист. партии представитель ц. в. германской коммунистической партии сказал: внутреннее положение в Германии обостряется и близится момент решительной схватки. И эти слова, сказанные 8 марта начиная теперь спустя две недели сбываются.

Нельзя так будут развиваться в дальнейшем события, но одно можно сказать, что все внутреннее и международное положение Германии таково, что для трудовых масс борьба с буржуазией равняется освобождению и спасению, а отсрочка борьбы равняется смерти.

Кулак англо-французского империализма сжимает все сильнее германских рабочих и превращение Германии в простую промышленную колонию, о чем мечтает мировая буржуазия, превратит рабочих в беззубых рабов, которые будут каторжным трудом добывать прибыль и сверх-прибыль акулам англо-французского капитала.

В то же время в самой Германии контр-революция находит хорошую почву среди бывших генералов и офицеров бывшей императорской ар-

мии, среди крупной земледельческой буржуазии, создавших черносотенную организацию «Оргеш», добивавшейся восстановления в Германии и России монархии для борьбы с Англией и Францией, для реванша.

Внутренние связи Германской республики находятся сейчас в самом неуравновешенном состоянии.

Разруха, голод и экономические кризисы достигли необычайных размеров. Смертность увеличилась в несколько раз. Безработица растет и все новая и новая угроза вымирания и беспросветного голодного существования висит над трудовыми массами. А германское буржуазное правительство продолжает успокаивать массы, заявляя, что нужно иметь доверие в правительству, которое не успеет до отвоения уступок у империалистов Франции и Англии.

Никто уже не верит этим обещаниям. Внутренний аппарат управления отказывается подчиняться центру. Развал достиг необычайных размеров.

Только новый подъем революции, только установление диктатуры труда и союз с сов. Россией может спасти трудовые массы Германии, сбросить это англо-французского рабства.

Рабочие начинают эту борьбу.

Теперь организованность, дисциплинированность и сила рабочего класса возросли во много раз со времени тупого убийства палачами рабочей революции Розы Люксембург и Карла Либкнехта, теперь наконец, может исполниться их пламенное завещание: рождение красной советской Германии.

## От наркоминдел.

Румынский министр иностранных дел Таке-Панеску обратился с нотой в Чичерну, в которой указывает, что в Румынии нет ни белой гвардии, ни другой какой либо русской политической организации. Украинские солдаты интернированы. Румынские войскам даны стражашины приказаны держать границу совершенно закрытой. По поводу пограничных инцидентов будут произведены расследования.

## Под знамем коинтерна.

СТОБГОЛЬМ. 26 марта. Открылся четвертый съезд левой шведской социал-демократической партии. 175 голосами против 34 принята резолюция о присоединении коммунистическому Интернационалу. Ввиду этого предстоит пересмотр программы и устава партии в коммунистическом духе.

## Отклики кронштадтской оппозиции.

ГЕЛЬСИНГФОРС. 24 марта. По словам газет, в государственной совете поступила записка Козовского о предоставлении кронштадтского ревкома о предоставлении кронштадтским повстанцам права выехать (слово искажено). Вопрос этот государственным советом обсуждался, но пока еще не решен.

## Требование нашего представителя.

МОСКВА. 27 марта. Наш представитель в Финляндии Берзин считает кронштадцев, как обманутых и требует выдачи их оружие советскому правительству. Требование это основано на том, что Финляндия не признала кронштадтцев. Со своей стороны Берзин заявил, что советское правительство не намерено возмещать расходы, причиненные кронштадтцами финляндскому правительству.

## Пусть поработают.

ГЕЛЬСИНГФОРС. 26 марта. Совет министров отпустил 28000 марок на содержание кронштадтских беженцев. Финская валюта должна будет востановить расходы по содержанию беженцев, которых предполагают отправить на работы по осушению казенных болот.

## Копенгагенские нити.

ПЕТРОГРАД. 27 марта. Берлинская газета «Время» сообщает, что нити русских монархических организаций сходятся в Копенгагене, где проживают Мария Федоровна и Ольга Александровна. Оттуда исходят руководящие указания.

## В советском Кронштадте.

ПЕТРОГРАД. 26 марта. Революционная тройка, приступив в полдень к продовольственным магазинам в Кронштадте, обнаружила хищническое расходование продуктов ревкомом. Подвоз продовольствия налажен. Завтра открывается пароходное сообщение Ораненбаум—Кронштадт. Образована комиссия по ремонту пострадавших от военных действий зданий. Наставлен на очередь вопрос о срочном ремонте наших морских транспортных судов ввиду возобновления товарообмена с заграницей. Балтийскому заводу дан заказ на оборудование плывучего завода для консервирования рыбы на Ладожском озере. Оборудование должно быть закончено в начале навигации. Похороны товарищей, умерших от ран во время подавления кронштадтского мятежа, состоялись 25 марта в Александро-Невской загре.

## Революционный взрыв в Германии.

НАУЭН. 27 марта. По сообщению из Гамбурга, коммунисты захватили железнодорожную линию и заводы близ Автона. В результате происшедшего сражения революционеры потеряли 6 пулеметов, 3 ящика динамита, 20 ружей, 35 человек убитыми. Восставшие, радостно приветствуемые другими округами, привлекают в свои ряды всех мужчин до 50 лет.

НАУЭН. 27 марта. Галль, крупный железнодорожный и промышленный центр, представляет собою бочку с порохом. Положение там очень серьезно.

Коммунисты объявили всеобщую забастовку в Рурской области и Дюссельдорфе, несмотря на драконовские меры союзников. Все работы приостановились. В Лемани частичная забастовка. Всеобщая забастовка, но без эксцессов проходит в Мюнхене, который в марте прошлого года был крупнейшим центром коммунистического восстания. Вся Средняя Германия объявлена на осадном положении. Несколько больших городов Средней Германии находится в руках коммунистов. Взорваны железнодорожные мосты, тронеходят большие пожары. Многие фабрики заняты революционерами. Приняты все меры предосторожности. Полиция на ногах. Стоят патрули.

## На большевистской Украине.

### Запрещение съездов до 1 июня.

ХАРЬКОВ. 26 марта. Ввиду жилищного и продовольственного кризиса, а также в целях проведения наиболее интенсивной работы на местах, президиум Всеукраинского Центрального Исполнительного Комитета постановил воспретить созыв губернских и всеукраинских совещаний до 1 июня. Исключением допускаются по особым разрешениям всеукраинского ЦИКА.

### Упрощение советского аппарата.

ХАРЬКОВ. 25 марта. В целях упрощения советского аппарата постановлено создать при всеукраинском Ц.И.К. особую комиссию задачей, которой является устранение параллелизма в работе советских органов и борьба с действительным расширением штатов. Комиссия поручается разработать порядок утверждения штатов советских учреждений.

### Партийная жизнь.

ХАРЬКОВ. 25 марта. Центральный комитет украинской коммунистической партии предлагает губкомам приступить к немедленной подготовке двухдневных для укрепления партии. Срок проведения двухдневки устанавливается соответственно местным условиям, но должен быть закончен не позднее 1 мая.

## За советским Уралом.

### Запасы соли.

СИМФЕРОПОЛЬ. 20 марта. В Крыму имеется запас соли свыше 25 миллионов пудов, глауберовой соли имеется 50 тысяч пудов. В текущем сезоне предполагается добыть 20 с половиной миллионов пудов поваренной соли.

### Закупка локомотивов.

МОСКВА. 28 марта. Советское правительство через посредничество своего ревельского представителя закупило за границей за золото 500 локомотивов. 10 миллионов рублей внесены 15 марта, 26 мила. внесены 25 марта.

### Добро пожаловать.

МОСКВА. 27 марта. На днях ожидается прибытие в Петроград партии немецких рабочих в количестве 70 человек, едущих из Германии через Эстония. Все прибывающие квалифицированные рабочие германских заводов. После первой партии придут другие.

### Праздник по.

МОСКВА. 26 март. (Р.). В Черниговской губернии посевная кампания

### Для детей.

ХАРЬКОВ. 26 марта. Губсовнархоз приступил к энергичной организации детских колоний. Предполагается взять максимальное количество детских помещений для поселения в них детей.

### В одесском порту.

ОДЕССА. 26 марта. (Р.). После произведенного ревизионной комиссией учета выяснилось, что на территории одесского порта имеется 300 судов, 234 здания, 67 мастерских, 72 материальных склада, 130 единиц инвентаря и имущества.

### Выпуск моряков.

ОДЕССА. 26 марта. (Р.). Состоялся выпуск моряков, окончивших военно-технические курсы. Моряками принята резолюция, в которой они выражают готовность стоять на страже революции и все силы отдать восстановлению красного флота. Днем на площади Коммуны состоятся торжественное вручение курсантам красного знамени.

### Подготовка к празднику 1 мая.

КНЕВ. 25 марта. (Р.). Отдел художественной пропаганды при губнаробразе приступил к разработке программы празднования 1 мая. Постановлено все представления из помещиц перенести на площадь. Киевский ревком предлагает разработать план массовых действий для подготовки массовых действий в разных частях города.

### Сплав леса за границу.

Некоторые часть строительного леса назначена для вывоза за границу. Вывоз леса за границу даст возможность увеличить товарообмен и получить машины и сельское хозяйственные орудия, а также предметы широкого потребления крестьянам и рабочим.

### О порядке награждения орденом трудового красного знамени.

МОСКВА. 27 марта. (Р.). Президиум ВЦИК создает особую комиссию из членов президиумов ВЦИК и ВЦПС в числе пяти человек для рассмотрения вопроса о награждении коллективов и отдельных лиц орденом трудового красного знамени.

### Злектростанция.

МОСКВА. 27 марта. (Р.). В Валужской губернии имеется 13 электростанций, намечено открыть более 30.

# Перед великим посевом.

В Пермской губернии для посевной кампании поступило и распределено по уездам 107000 плугов, 1450 боронов, 64 тысячи серпов, молотилки и косилки.

В Лысковском уезде, Нижегородской губернии, уже открыто для ремонта сельскохозяйственного инвентаря 12 кузниц и 4 мастерских. Для усиления работы волпосовоком посланы 29 активных работников. В Воскресенском уезде проводится двухнедельная по ремонту сельско-хозяйственного инвентаря. В Княгининском уезде работают 8 мастерских, еще открываются 22. В Луковском уезде успешно проходит семенной двухнедельник. Агрономический поезд, курсирую-

щий по линии Баку—Ямле на стоянке в Ямле отремонтировала для крестьян ближайших селений 37 сельскохозяйственных машин и орудий. Хлебная разверстка в Нижегородском уезде будет выполнена в размере 90 процентов, в Хоросенском уезде 95 процентов; выполнение разверстки в Дзержинском уезде проходит успешно. Недостаток мяса и жиров будет покрыт большим количеством рыбы.

Московий уездной посевной план тамбовского губпосевокома на 21 год в размере 510 тысяч десятин.

Крестьяне Вахитовского уезда стремятся к возможно большему посеву полей, что вызвано законом о закреплении земли за крестьянами.

## П. А. Кропоткин о коммунистах.

В статье, помещенной в № 17 газеты «Новый Мир», выходящей в Берлине, С. Мусин приводит несколько отрывков из писем, полученных им в разное время от умершего недавно П. А. Кропоткина. В этих отрывках видно отношение этого крупнейшего анархиста современности к коммунистам и к совершающейся пролетарской революции. Приводим эти отрывки.

В декабре 1918 года Кропоткин писал:

«Надо быть справедливым: коммунисты—истинные социалисты. Они доказали на практике возможность социальной революции и освобождение рабочего класса от власти капитала».

В письме написанном в январе 1919 г., он писал:

«Социал демократы, правда, мечтали о социальной революции, но они откладывали ее в долгий ящик. Им все казалось, что народ еще не созрел для этого. Большевики же, предвидя ход развития, бросили игру в социализм и перешли от слов к делу. В этом их большая заслуга».

Еще в одной письме Кропоткин писал:

«Задача большевиков всегда была

задачами всех преданных делу освобождения трудящихся. Всем, кому дорога революция, надо немедленно прийти на помощь русским революционерам и принять участие в их отчаянной борьбе. От души желаю, что и стар и слаб и не могу принять активного участия в русской революции».

С. Мусин приводит также следующие слова, сказанные П. А. Кропоткиным после его свидания с т. Лениным:

«Должен признаться, что я очень рад моей встрече с В. И. Он человек, обладающий всеми достоинствами революционного вождя. Его непоколебимая вера в силу его правды ободрила меня. Я верю, твердо верю, что начатое им дело будет доведено до конца».

Летом 1919 г. С. Мусин предложил П. А. Кропоткину, в виду его болезни, поехать за границу. На это Кропоткин ответил:

«Нет, дорогой, не поеду. Вся свою жизнь мечтал жить в революционной России. Моя мечта сбылась на закате моих лет. Дайте же мне здесь спокойно жить и видеть зарю новой жизни».

## Больше связи с массами.

Профсоюз проходит под знаком укрепления профсоюзов и усиления их связи с массами. Если много говорят и пишут о связи с массами, то это потому, что она в самом деле очень плоха. Необходимым условием осуществления связи является

связь местных союзных органов с ними, что может быть достигнуто только путем правильного информационного аппарата. Необходимо, чтобы все профорганы были взаимно осведомлены о предельной работе.

## Небольшая статистика\*).

50 семейств в Соединенных Штатах облачают капиталом свыше 100 миллионов долларов каждое.

20 семейств облачают капиталом свыше 50 миллионов долларов каждое и 500 семейств свыше 10 миллионов долларов каждое.

200 семейств в Соед. Штатах контролируют капитал в 15.000.000.000 долларов (не обчитается в нулях).

Богатство Джона Рокфеллера равняется сейчас 3.000.000.000 долларов. 60 проц. всего табачного треста принадлежит 10 семействам.

50 проц. нефтяной промышленности принадлежит 12 семействам.

Железные дороги в Соед. Штатах контролируются 1,3% их акционеров.

— Имеется ли за вашей душой 50 центов?»

## Откуда получает продовольствие Петроград.

Интересную картину представляет сводка прибытия продовольственных грузов в Петроград за 6 месяцев (июль—декабрь), помещенная в одном из номеров «Красной Газеты»: «Более половины (61%) всех продгрузов дада нам Сибирь. Причем, самое почетное место должно быть отдано Томской губ., как неизмеримо больше других поддерживающей красный Питер продовольствием».

Достаточно сказать, что Томская губ. дада Питеру более половины (56%) всего прибывшего хлеба, это

его важнейшего продукта питания. За Томской губ. идет Акмолинская, давшая (9%) затем идут: Пермская—5%, Челябинская—5%, Кубанская—5%, Самарская—4,5% и т. д.

Главной поставщицей картофеля была Тамбовская губ., поставлявшая шестую часть (17%) всего прибывшего в Питер картофеля. Орловская и Гомельская губ. дали по 14% каждая, Куровая—9%, Рязанская—8% и т. д.

Мясом снабжали нас, главным образом, Самарская и Оренбургская губ. Первая дада почти четвертую часть всего мяса, а вторая—пятую часть. Далее следует опять-таки Томская губ., уделившая нам 14.000 пудов мяса, что составляет одну десятую всего прибывшего за 6 месяцев мяса.

Сахаром, как и следовало ожидать, снабжала нас Киевская губ., на которую приходится 1/3 всего поступившего сахара (80%).

Фураж (сено и солома) почти асепело поставлялся ближайшими губерниями: Новгородской (70%), Пензенской (16%) и Тверской (13%).

Половину всего овса мы получили из Пермской губ., затем Сибирской (10%), из Пензенской—(7%) и т. д.

На приведенного видно, какую огромную роль в деле снабжения красного Питера производственным играала за указанные время наша кормилица—Сибирь, поддерживавшая голодающий авангард революции ценнейшими продуктами.

## По советской Сибири.

**Чугунно-литейный завод.** БАЙНАУЛ, 28 марта. В посело Свободном при станции Черепаново металлургия пушен в ход чугунолитейный завод. Постройка завода начата еще в 19 году, но не была своевременно закончена благодаря халатности колчаковских заправ. В настоящее время благодаря энергии рабочих завод работает по изготовлению жатвенных и косильных машинных частей.

**Восстановление транспорта.** НОВОНИКОЛАЕВСК, 28 марта. За последние время замечается сильное повышение производительности труда железнодорожных рабочих. Так, на станции Новониколаевск, Омской железной дороги, в январе рабочими выпущено из среднего ремонта 3 паровоза, служайного 38, текущего 218. В феврале из среднего ремонта выпущено 3 паровоза, служайного 42, текущего 312 паровозов. Пробег вагонов в сутки также значительно возвысился—28 перет в час.

**Сибирский чугун.** МИНУСИНСК, 28 марта. После длительной и энергичной работы 21 марта домениал печь Абаса сделала свой первый выпуск сибирского чугуна.

**Ремонт речных судов.** НОВ НИКОЛАЕВСК 28 марта. Ремонт речного флота, находящегося в количестве 52 судов в Ирениском актоне, подвигается быстро вперед. До 25 марта заданье по ремонту выполнено в размере около 80 процентов. Можно рассчитывать, что к навигации все суда будут совершенно готовы и вытуду в плавание. Ощущается недостаток в снастях и кожаной обуви для рабочих.

**Идеи профдвижения.** ИРКУТСК, 26 марта. (С). 25 марта началась неделя профдвижения. Вчера состоялось объединенное торжественное заседание губпрофсовета, исподкома, фабзавкомов. В течение недели созывается конференция охраны труда, по вопросам тарифа, производ. программы, культпросветработы. Проводится ремонт и оборудование клубов, библиотек, жилищ для рабочих.

**После изшествия мучаства.** ПЕТРОПАВЛОВСК, 26 марта. (С). С ликвидацией баллистика в рядах рабочих наблюдается подъем. На некоторых заводах повысилась производительность, выносятся резолюции о повышении рабочего дня. При упробюро организуется рабочая дружина на добровольческих началах. Запись проходит успешно. Рабочие начинают сознавать всю трудность момента и обещают приложить усилия для восстановления хозяйства.

**Размежевание Киргизской республики.** ОМСК, 26 марта. (С). В днях прибыла делегация Киргизской республики для окончательного установления границы между Сибирью и Кирг. республикой, а также для приема организации и учреждений, отходящих в Киргизскую республику. На заседании 24 марта изброрком выделил из своего состава представителей четырех ведомств: продовольственного, земельного, труда и совхозов, а которым присоединяется еще один представитель от омского губисполкома. Эти пять человек вместе с делегацией Киргизской республики составят смешанную комиссию, которая будет разрешать все вопросы, связанные с размежеванием.

## Через выполнение разверстки к продналогу.

### Декрет совнархоза.

В.И.К. постановлением, опубликованным 23 марта, предоставил к сельскому населению, выполняющему государственные обязательства (разверстку), свободно продавать и покупать оставшиеся у него излишки сельско-хозяйственных продуктов. Во исполнение сего совнархоз постановил: 1) немедленно разрешить свободный обмен, пролажу и покупке зерно-фуражных продуктов в губерниях: Архангельской, Екатеринбургской, Пензенской, Пермской, Уральской, Тульской, Астраханской, Томской, Гурской, Вятской, Владимирской, Петроградской, Вологодской, Гомельской, Челябинской, Ивановской, Калужинской, Костромской, Московской, Нижегородской, Новгородской, Олонечкоз, Пензенской, Северо-Двинской, Смоленской, Череповецкой, Тверской, Ярославской, Татарской и Туашанской республиках, Новгородской, Воронежской, Сибирской, Саратовской, Курской, Уфимской, Оренбургской, Рязанской, Тамбовской, Орловской и помещ. коммуны.

Сева в губерниях: Воронежской, Московской, Екатеринбургской, Саратовской, Томбовской, Тульской, Уральской, Царицинской, Астраханской, Ивановской, Череповецкой, Татарской республике, Рязанской, Калужской и Орловской.

Примечание 1. Область компрод во всех тех местностях—губерниях и уездах, где население выполняет государственные обязательства, входить в действие этот декрет. 2) Разрешить в указанных губерниях свободное передвижение хлебных зерно-фуражных продуктов и картофеля в целях обмена продажи и покупки. 3) Снять все заградительные отряды, действовавшие в указанных губерниях, как на железных путях, так и на железнодорожных и водных путях сообщения.

Примечание 2. Отмена железных дорог и водн. путей произ-

водится исключительно в целях ограждения транспорта от разрушения, как злоумышленного, так и являющегося вследствие неправильного пользования им.

2) Настоящим постановлением не отменяется порядок заготовки и хранения семян на основании постановления, изданных во исполнение декрета 8 сьезда и В.И.К. о мерах укрепления и развития сельского хозяйства.

3) В целях наиболее полного засева полей устанавливается, что земледельцы, продававшие в течение посевного периода хлеб и картофель, привлекаются к строгой ответственности посевниками.

### Предсовнархоз Ульянов (Ленин), наркомпрод Пурюпа, управдел совнархоза Горбунов, секретарь Фотинов. Декрет совнархоза о размерах натурального налога на 21-22 г. г.

В виду тяжелого хозяйственного положения крестьянского населения, необходимости всемерного развития крестьянского хозяйства и в целях облегчения положения на крестьянское население государственных обязательств совнархоз постановил имеет 423 миллионов пудов зерновых продуктов, которые должны были быть собраны в 20-21 году на территории республик, не считая Удмуртии и Туркестана, путем государственной разверстки, установить во исполнение постановления ВЦИК о замене разверстки налогом размер продовольственного натурального налога в 21-22 году в сумме не свыше 340 миллионов пудов при среднем урожае. Совнархоз постановляет в ближайший срок опубликовать во всеобщее сведение точные ставки налога применительно к урожайности по отдельным губерниям, и равным образом порядок, срок и способ взимания этого налога.

Председатель совнархоза Ульянов (Ленин), управдел совнархоза Горбунов, секретарь Фотинов. Москва. Кремль, 27 марта.

## На Дальнем Востоке.

ЧИТА, 26 марта. По сообщению из Муудена, состоялось совещание Чжан Цзо Лина с военными властями и другими представителями китайского правительства. После долгих споров и колебаний решено двинуть новые силы для ликвидации выступления хутухты.

ЧИТА, 26 марта. (С). Лутухта, провозгласивший себя императором Монголии и духовным главой жемтой расы Монголии и Тибета, обратился к монголам с воззванием о сборе денежных средств и предметов продовольствия, необходимых для нужд армии, которой предостан задача изгнания китайских солдат из страны.

ЧИТА, 26 марта. Прибывшие в поселед Манчжурия бураты рассказывают, что по направлению в Дагуни продвигается большой отряд бурятских партизан с орудиями и взрывчаткой. Последствия, полученными газетой «Манчжурия», начальником этого отряда состоит гайтики, который в прошлом году вместе с Унгерном был изгнан из Забайкалья народной армией.

ЧИТА, 26 марта. Общее собрание политических уполномоченных Уссурийской железной дороги приветствует победу рабочих и крестьян по ликвидации восстания в Сибири и Кронштадте.

ЧИТА, 26 марта. (С). Радио из Харбина сообщает, что среди китайского населения города Фудзияня появились агитаторы, призывающие к боксерскому движению.

ЧИТА, 26 марта. (С). Агитаторы харбинской торговли объявили голодовку.

ЧИТА, 23 марта. (С). В японской прессе разоблачается крупный скандал в связи с покупкой Тасилинских полей. В этом инциденте замешаны члены кабинета Хара.

ЧИТА, 26 марта. (С). В Хабаровске работа среди женщин налаживается. В городе открыт дом ребенка «Ясли», детский садик и школа грамоты. Проведена беспартийная конференция.

ЧИТА, 26 марта. (С). Бесполойное пребывание японских войск до линии Хунчуня стоило в феврале месяце 250 жизней китайцев.

ЧИТА, 14 марта. За опубликование сообщения об убийстве корейца японскими жандармами штрафованиями влиятельные газеты Японии.

ЧИТА, 22 марта. (С). На заседании интернационального клуба печати в Пекине обсуждается вопрос об избрании комитета с целью участия во всемирном конгрессе печати в октябре текущего года.

ЧИТА, 22 марта. В верхней палате министр Учиды заявил, что японское правительство стоит перед необходимостью продолжения старой политики в отношении России и Иркутских держак.

ЧИТА, 22 марта. Генерал Чжан Цзо-Лин отправил телеграмму премьеру министру, в которой он перелает, что в случае, если кабинет распустится прежде, чем страна достигнет объединения и будет ликвидировано восстание монголов, положение Китая станет чрезвычайно затруднительным. Генерал просит премьера не подавать в отставку, пока общее положение не станет более ясным.

ЧИТА, 22 марта. 18 марта началась отправка грузов со станции Манчжурия в Читу. Отправляется главным образом овес, сено, пшеница, мука.

ЧИТА, 22 марта. Гемпер, представитель американской федерации труда, собирается приехать в Ялонию с целью изучения положения в стране.

### Неделя продвижения.

К торжественному открытию «Дворца труда».

Сегодня, 31 марта, в 6 час. вечера в театральном зале «Дворца труда» состоится торжественное открытие «Дворца труда».

Прямоугольное открытое продолжится и в следующие дни: с 1 по 4 апреля включительно.

Рабочий дворец, переименованный в «Дворец Труд», был открыт для работ еще в июле прошлого года. Тогда же начали работать возникавшие постепенно различные студии, как-то: театральная (2 группы), хоровая, музыкальная, класс скрипки, художественная (3 группы).

Теперь ремонт «Дворца труда» закончен и сегодня состоится торжественное его открытие.

На торжественном заседании будет сделан доклад об организации «Дворца труда», о том, что в нем делается, делается и какие имеются планы на будущее. После докладов вниманию присутствующих на открытии будет предложено ознакомиться с результатами работ студий: вся художественная часть вечера, — музыкаль-

ная, хоровая, театральная, — будет выполнена силами «Дворца труда».

В день торжественного открытия начнет функционировать библиотека-читальня «Дворца труда», будут устроены выставки, как-то: художественной студии (детской, юношеской и взрослых; последняя — старшей и младшей групп) и выставка по кузнарному производству. Точно также предоставлена возможность ознакомиться с ходом начатой организации производственного музея.

В ближайшее время во «Дворце труда» функционируют курсы по профессионально-техническому образованию, строительные, кузнарные; организуются курсы полиграфического производства.

Во «Дворце труда» ведется также драматическая студия детская и художественная.

В отношении оборудования мебели «Дворец труда» пока оставляет желать лучшего: коммуналка слабо удовлетворяет его нужды в обстановке.

## Вошь.

(В неделю борьбы со шпиготом).

Что такое, братцы, вошь? — Существует она такое, никому не даст покоя, Так что даже не атерож Начинает вонь кусаться, Присосавшись крепко к телу Нужно, скажем, делать дело, А приходится... чесаться. Нет на свете хуже зверя, Как паршивецкая вошь. Это от вшивости поймешь Ты на атаком примере: Лезет с фронта вражья сила, Изво всех старается сил, Вошь бойцов кусает с тыла, Так что им и свет не мил. Всех не словить ашей, хоть тресни, Трудно с ними бороться сразу. Вошь несет с собой заразу И смертельные болезни... Мы заботы никак не можем, Сам Илич сказал не зря: — «Может вошь вернуть царя, Если вши не уничтожишь». Неразумны вошь и грязь. Сраженье против вшей простое: Знай, держи покрепче связь С чистотой.

Дядя Саша.

## Как умирают коммунисты.

(Деревня Эмзинка, Крапивинской вол., Шелковского у.)

В конце января через нашу деревню прошла банда подковника Олиферова. В руки белогвардейцев попали учитель Ушаков и секретарь сельсовета Виноков. Второго случайно наткнулся на банду. Тот Ушаков проявил редкий героизм. Он оставался на своем посту, наблюдал за движением противника, и тем самым дал возможность всем остальным товарищам отступить без потерь. Уходя из деревни последним, т. Ушаков уже на виду у банды был ранен и попал в плен.

Когда на другой день банда узнала, что оба пленные — коммунисты, то убила их, предварительно подвергнув зверским истязаниям.

Пленных поставили к стенке, кололи штыками, вывели к берегу реки и здесь прикончили. У тов. Ушакова было найдено 12 рат. У него была изрублена голова, шея; он был проткнут в грудь насквозь штыком. В изуродованном виде оказался и тов. Виноков.

Очевидцы передают, что оба они приняли смерть с редким мужеством. Так, напр., тов. Ушаков все время сохранял невозмутимый для белогвардейщины слово «товарищ», а в последний момент задал «Интернационал». Гимн этот у него оборвался, когда с последним вздохом оборно-валася и молодая жизнь славного коммуниста. Это известно всем местным жителям и это рассказывали сами убийцы.

Ушаков был учителем, организатором и секретарем комсомола, секретарем комсомола и секретарем комлечебни.

Славную память оставили по себе эти два невинных героя среди местных жителей, у которых они пользуются большим любовью.

Похоронены они тут же в деревне. Из простого камня, просто, но любовно местными крестьянами ты высечен памятник, на котором значатся такие слова:

«Герои.

Василий Венидинович Ушаков 19 лет, и Алексей Павлович Виноков, 44 лет. Заучены за идею коммунизма 25 марта 1921 года».

На трех других сторахх памятника высечено следующее:

«Памяти героев, павших за свободу от руки злодеев».

«В сердцах пролетария сохранится о погибших героях вечная, невозможная память».

«Герои! Ваш пример будет всегда памятен в сердцах лучших борцов за свободу».

## Крестьяне у тов. Ленина.

**Беседа о мясном налоге.**

На днях тов. Ленин принял крестьян т.т. Ивана Афанасьевича Чекунова и Николая Андреевича Гавянина, делегатов от села Фоминки, той же волости, Гороховского уезда, Владимирской губ.

Т.т. Чекунов и Гавянин после 8-го Всероссийского съезда советов подымают у себя в сельском вопросе об уничтожении трехпольного севооборота и о переходе к девятипольному севообороту с травосеянием.

Вопрос был обсужден всесторонне на собрании всех граждан и гражданок села. Сход единогласно постановил признать трехполье разорительным и нарушить его навсегда и установить девятиполье с травосеянием, прекратить пастьбу скота на полях и допустить своевременную обработку пара.

На том же собрании было постановлено комитировать т.т. Чекунова и Гавянина в Москву для выяснения целого ряда наболевших вопросов крестьянского хозяйства.

Одним из них является вопрос о мясной разверстке. В беседе с Владимиром Ильичем тов. Чекунов развил следующие соображения, изложенные потом по просьбе тов. Ленина письменно. Соображения эти таковы:

С этим нельзя не согласиться, и, учитывая такое положение, наше советское правительство, по крайней мере, на данный момент, указывает нам пути, как построить новое земледельческое хозяйство, чтобы мы могли дать необходимое.

Но, ведь этот вопрос очень важный. Здесь крестьяне размышляют так: на переходное трудовое время для выполнения мясного налога мы будем по несколько голов скота вырывать в общественном порядке.

Далее я должен коснуться протекающей мясной раскладки и выполнения ее. Агенты уродков из сил выбиваются и путем увещания и путем угроз, применяя порою жестокие меры вынуждают, и все это в массы крестьянские внесло ужасную смуту и расстройство. Сейчас как будто нажим вынуждений приостановился, но агенты говорят, что это только до весны, а весной мы возьмем скот с пастьбы. Понятно, такое положение создает очень враждебное настроение и неуверенность.

В заключение нахожу нужным сказать о своем непоколебимом убеждении, что создавшиеся катастрофические положение мы сможем устранить из жизни только через посредство восстановления культурного земледельческого хозяйства. Наш огромный район хозяйство ведет навозное, данные же науки установили, что на каждую десятину земли мы должны положить навозу 2,400 пудов. Мы же от имеющегося скота в лучшем случае имеем только 500 пудов, а в худшем и того меньше. Такие факты действительности настойчиво кричат: возможно скорее отменить выскладку мяса в районах навозного земледельческого хозяйства!

Этим будет в массу крестьян внесено большое успокоение и лучшее настроение, передовые работники деревни, восприняв духом и энтузиазно, с удесятеренной силой, возьмутся за сознательную, творческую работу. Другого выхода из создавшегося положения нет.

Крестьянин Иван Чекунов.

### 1-я губернская конференция эстонских ком-ячеек.

10 и 11 марта в Томске происходила первая губернская конференция эстонских ком-ячеек.

Делегатов прибыло 19. Всех эстонских ком-ячеек и коллективов р. в. п. в губернии около 20. Членов партии 118, кандидатов 50.

Программа конференции: 1) Доклады: (губерно и с мест); 2) ударные задачи партии; 3) взаимоотношение ком-ячеек с подготовленными отделами национальностей при исполкомах; 4) задачи ком-ячеек в области культурно-просветительной; 5) организационный вопрос (общий план организации, организации жизни, союзы молодежи); 6) выборы; 7) текущие дела.

Из докладов с мест выдвинулось, что деятельность ком-ячеек главным образом была направлена на поддержку аппарата советской власти. Причем на чисто агитационно-пропагандистскую работу было обращено мало внимания. Не было обращено должного внимания и на организационную работу и союзы молодежи.

По вопросу о работе партии на трудовом фронте была принята следующая резолюция: «Принимая во внимание ударные задачи партии на трудовом фронте обязуем всю нашу энергию употребить на поднятие производительности на местах, обращая особое внимание на увеличение посевной площади, принимая меры к своевременной доставке семян и повышению сельско-хоз. орудий и т. д.»

По вопросу о культурно-просветительной работе принята резолюция: «Вслушав доклад конференции находим, что наш культурный уровень не достаточно высок. Необходимо, чтобы все ком-ячейки и члены партии р. в. п. обратили самое серьезное внимание на культурно-просветительную работу, знакомясь с соответствующими положениями и инструкциями советской власти. Каждый член и кандидат р. в. п. обязан активно участвовать во всей культурно-просветительной работе на местах, как напр., в организациях изб-читален, в работе клубов и его кружков, и всячески помогать местным работникам по народному образованию. Кроме того, все ком-ячейки обязаны вести самую широкую агитацию за откомандирование как из своей среды, так и из беспартийных масс более сознательных товарищей на курсы по подготовке работников просвещения и политических работников, помня, что «где нет знания, там не может быть коммунизма».

Конференцией приняты план работы в губернии и планы работ среди женщин и молодежи. Было выбрано новое губбюро из трех членов и делегаты на омеку и петроградскую конференцию.

Конференция закончилась 11 марта.

## Философия вымирания.

и несколько коллективных творчеством и борьба рабочего класса привела нас к победе над мещанством и интеллигенцией, который за все время своего исторического существования строил свободу личности, на социальном неравенстве и порабощении одного класса другим. Вот здесь то и надо вспомнить доклад профессора Богатского, в котором он выступил как раз защитником полного банкротства идеализма вообще и его р. интеллигенции — группы подлинных идеалистов и в частности при помощи которого он делает попытку защитить интеллигенцию и ответить на вопрос, что такое интеллигенция».

В деле целого ряда научных работ и не в последнюю очередь профессор сообщает, что духовным духом русской интеллигенции был Петр I и что Россия переживала славный 1861 г. революционную эпоху и в частности 1905 и вступил в эпоху большевизма — эта революция 1917 г., наконец дает определенное определение интеллигенции, которой являются люди, живущие в духе и для других но к великому сожалению профессора, не умеющие своей дух и утверждать ум прельщать народу.

В своей речи профессор Богатский ясно и определенно вымолвил банкротство буржуазной идеологии, от которого всег развалины интеллигентного интеллигентного действия буржуазно-капиталистич. строя и его идеологии, которые, очевидно, обречены на не могут достичь своего исторического назначения и поэтому их полное вымирание.

Таким образом становится очевидным, что, являясь продуктом социального вымирания класса эксплуататоров, философия интеллигенции «своей» «не когда-либо, и в период своего вымирания, становится при реальной борьбе с интеллигентными попытками, помыслы научных открытий и методов, которой профессор Богатский имеет глупо следовать своим «духом» по пути интеллигентности, убежденности и сознания, из которых он не выдвигает никакого вывода, так как и наука, и наука перед которой провалился профессор Богатский оказалась бессильна в разрешении вопроса, «что такое интеллигенция?» и исторической интеллигенции только один из лучших современных методов, по его словам, и в помощи которого можно провозгласить те или другие исторические констатации. Оно сказано — это «дух» отвлеченный интеллигентный бытие, «дух», вот рай не дает материал, основательно выслушавши, говорит профессор Богатский, полный лавной веры в бессмертия «духа», которая и есть ересь и тоска по умершей буржуазно-капиталистической культуре.

В. Летунов.

### Мысли тов. Чекунова.

Необходимое для потребности государства мясо обязаны дать крестьяне и эту обязанность сами крестьяне хорошо сознают. Но вот вопрос как выполнить эту необходимую повинность?

Я скажу о своей местности, Гороховском уезде, Владимирской губернии, и думаю, что мысли мои одобрят все трудовые крестьяне смежных губерний.

Сейчас на очереди стоит боевой ударный вопрос о поднятии, развитии культурного земледельческого хозяйства. Где земледельцы ведут навозное, там неизбежно, необходимо колоссальный крупный скот заброчировать, связать его с землей. Примерно так: на каждую десятину земли по одной голове крупного скота, так, чтобы зарегистрированный скот не подпадал убою как со стороны владельца, так и со стороны государства (исключение может быть допущено только в исключительных бедственных случаях).

При таком положении крестьяне будут охотно разводить скот в более значительных размерах, а тогда излишки скота, выращенного на убой, государство, как ему было, и объявленной продвинутой навозом.

Мне часто приходится на собраниях беседовать с крестьянами, и они размышляют так: это верно, неизбежно, что мы обязаны дать государству все: хлеб, мясо, сено и прочее, но, ведь для того, чтобы дать прежде всего нужно иметь то, что необходимо дать, а этого то и не размы и не имеем

### Ответ тов. Ленина.

Владимир Ильич, внимательно выслушав все эти соображения, заявил, что он пошел задрать в издропрод. После этого будет поставлен на очередь вопрос об изменении порядка выскладки мясного налога.

Что касается писем от крестьян в «Бедноту» по этому же вопросу, то Владимир Ильич просил присутствовавшего тут же представителя редакционной прислать ему копии с них. При обсуждении вопроса в совете народных комиссаров все будет принято во внимание и учтено.

Затем т. Ленин сообщил делегатам о предстоящей замене хлебной раздачи натуральным навозом с тем, чтобы процент хлеба, идущий государству, был строго определенным.

## В губпосевкоме.

Месяц ремонта с. х. машин. Луговой фонд.

На основании задания центра губпосевкома предложено губпосевкому выделить государственный луговой фонд и работу по выделению закончить в 25 мая. Луговые угодья должны быть выделены в местах, находящихся не далее как за 50 верст от пристаней или станций железнодорожников и сведены в крупные массивы.

Прилегающие к городу Луга будут отведены в государственный фонд вывеса на них трамвайских и гарнизонных лошадей.

С 1 апреля губпосевком объявлен по губернии месяц ремонта с. х. машин и орудий. К ремонту будут привлечены мастера: совнархоза, рупода, желдором, народдела и кустроча. В Томске будет производиться крупный ремонт, требующий участия специалистов или специальных оборудований (напр. парового молота, работы по отжиманию), мелкий ремонт будет производиться в местных мастерских и кузницах по уездам.

